

风景这边独好(二)

——益阳市资阳区苗木花卉产业走笔

在省委省政府和益阳市委市政府的政策指引带动下，资阳区林业的产业化成功突围，开创了一片全新的天地，在这过程中，也涌现了一个个成功的典型。

花木城(益阳)苗木产业发展有限公司



花木城(益阳)苗木产业发展有限公司由益阳市四家大型苗木公司合资共同组建的一家大型股份制企业，公司成立于2012年4月，注册资金5千万。公司地处益阳长春工业园区，紧邻长常高速公路，交通枢纽十分便利，公司现有苗圃2000余亩，大乔木品种40余种，产品面向全国销售，深受用户喜爱。在以市场化、规模化、产业化为导向，加快结构调整，提高经济效益，推动科技进步，为地方经济再作贡献的精神引领下，花木城(益阳)苗木产业发展有限公司旨在打造一个中南地区最具影响力、最具规模的公园基地、园林式庭院、生态式村镇的万亩苗木花卉产业示范区，使其真正起到优化产业结构，突出品牌特色，尽快实现规模、集约经营，以及产业升级和产业集群，充分发挥出我市苗木花卉的品牌、技术、市场等优势，切实做大做强益阳苗木花卉产业，为进一步提升人民生活品质，共享改革开放发展成果，及地方经济的更好发展作出积极的贡献。

公司业务主要涉及以下三大版块：提供专业的融资担保，针对苗木经营户或企业融资难的问题，公司为有需要的苗木经营户或企业提供专项苗木贷款的担保，搭建银行与苗木企业之间的交流平台，帮助客户融资，使经营户或企业在苗木经营上扩大再生产，突破产业发展的瓶颈，更好的做大做强，走好致富之路。

园区整体开发：建设打造一流的苗木花卉产业园。产业园定位为集苗木花卉生产、销售、科研、信息、培训、物流、展示、观光旅游等功能于一体的都市型现代化农业产业示范园区。整合资源、整体布局，高规格、高起点，利用资金优势引导苗木种植户集中种植，形成产业集聚效应，带领广大种植户“引进来，走出去”，打造出一条受市场欢迎并可持续发展的苗木产业化之路，实现人与自然的和谐相处；苗木生产、销售、科研：利用自身在苗木生产、销售等方面的优势，引进先进的生产方式及技术理念，建立一个大型的新型苗圃，走容器育苗及标准化生产之路，进行苗木花卉产业现代化的探索。

据悉，花木城在产业化经营上进行了创新，是全国首家做融资担保综合开发的苗木专业公司，大大缓解了小户融资难的问题，有利于资本与项目的产业化开发。



湖南森润富隆林业发展有限公司

湖南森润富隆林业发展有限公司创立于2004年，现已发展成为一家以林业、绿化苗木为基础，以名贵花卉苗木种植、销售为主导，集园林绿化工程设计与建设、木业加工为一体的农业产业化龙头企业。

公司注册资金3700万元，在册员工168人，现有资产1.5亿元，享有林权基地三千多亩，辖4个苗木培育基地，2个野生资源驯化基地，1个速生丰产用材林基地。2004、2005、2006年被当地人民政府评为年度先进企业单位及先进企业标兵称号。公司于2009年被益阳市城市绿化委员会核定为城市园林绿化三级企业同年七月被益阳市人民政府批准为益阳市农业产业化龙头企业。2011年11月被评为湖南省林业产业化龙头企业。公司成立七年来，不仅产业初具规模，还安排了农村富余劳动力、城镇待业青年和下岗员工等300多人，支付工资200多万元，对化解社会就业压力，扬建和谐社会作出了很大的



贡献。已多次被评为“湖南省优秀先进企业”，总经理张志军2008年4月光荣出席在全国政协礼堂举行的“盛世中华——2008群英会暨隆重纪念中国改革开放30周年高层论坛”，经大会组委会推荐为“中国改革开放特别贡献人物”，并在北京人民大会堂受到中国政协副主席阿不来提·阿不都热西提的亲切接见并合影留念。2009年3月被省共青团评为“湖南十大杰出青年农民”

之一。2009年5月被益阳市资阳区评为“资阳区十大青年创业精英”之一。公司副总经理于2010年被评为“湖南省劳动模范”。

为实现资源的整合，提升企业竞争力，公司紧紧围绕发展现代林业，采用“公司+基地+农户”的运作模式，充分利用当地林地、林木资源优势，走林业产业化发展之路，以带动周围一万余户农户共同致富。

湖南瑞慧农林科技有限公司

湖南瑞慧农林科技有限公司创立于2009年，现已成为1400多亩的香樟、栎树、桂花、香泡、广玉兰、香柚等多种花木并成的产业带。尤以香樟影响日益壮大，并吸引了全国多个大中型城市客户前来采购。

公司目前已发展成为一家以林业、绿化苗木为基础，以名贵花卉苗木种植、销售为主导，集园林绿化工程设计与建设、木业加工为一体的产业化龙头企业。公司注册资金2390万元，现有员工219人，现有资产9115万元，辖5个苗木培育基地，2个野生资源驯化基地，2个速生丰产用材林基地。公司已具有城市园林绿化三级资质，现已成为重庆、贵阳、陕西等多个区绿化



指定供应单位。2011年仅苗木的销售收入已达4933万元。产业的扩展不仅促进200多人的再就业。为实现资源的整合，提升企业竞争力，公司在林业部门的支持下，紧

紧围绕发展现代林业，采用“公司+基地+农户”的运作模式，充分利用当地林地、林木资源优势，走林业产业化发展之路，以带动周围1万余户农户共同致富。

益阳银丰园林景观有限公司

益阳银丰园林景观有限公司创建于2007年，是一家集园林绿化设计、施工、花卉苗木销售为一体的综合型园林景观公司，注册资本1070万元，现有苗木基地500余亩，净资产3000万元以上。曾荣获“益阳市先进苗圃”、“益阳市科技示范户”，董事长杨众举也获得了“益阳市十佳优秀创业大学生”、“益阳市创业之星”称号。2011年，公司成功组建了益阳市银丰农林高科技专业合作社，拥有社员370人，总面积2800多亩，总资产16700余万元，让苗农平均增收20000余元。今天，预计可实现利税1000万元以上。

